2. Sachkompetenz

k) Ich kann den Begriff Standortfaktor erklaren.

ED Ein Standortfaktor ist ... (Kreuze die Definition an, die zutreffend ist.) (_12P)
... ein Argument fiir ein Unternehmen, einen neuen Standort fir den Betrieb zu suchen.
... ein Grund fur die Standortwahl eines Unternehmens.

... ein Grund fur die Ablehnung eines Standortes.

E» Welche der folgenden Aussagen ist zutreffend? Kreuze an. (_I3P)
Ein harter Standortfaktor ist ...

messbar zahlbar subjektiv

E» Welcher Begriff passt nicht in die Reihe? /1P)

Energieversorgung, Rohstoffe, Schule, Verkehrsnetz

E» Welche Standortfaktoren sind fiir ein Logistikunternehmen wichtig? (_/7P)
Baugeléande Freizeitangebot
Energieversorgung Image der Region
Rohstoffe Arbeitskrafte
Verkehrsnetz
IE» Fur welches Unternehmen ist welcher Standortfaktor besonders wichtig? (__14P)
Bildungs- und For- kulturelle Verkehrsnetz

schungseinrichtungen Einrichtungen
Automobilwerk
Chemiewerk
Filmproduktion

Softwarefirma

Gesamtpunktzahl: (/17 P.)

Name: Klasse: Datum:
© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2008. | www.klett.de | Erstellt fiur: TERRA Erdkunde 1 NRW Gym | ISBN: 978-3-12-104001-8
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fur den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.
Die Kopiergebiihren sind abgegolten. Fiir Veranderungen durch Dritte tibernimmt der Verlag keine Verantwortung.



2. Sachkompetenz

d) Ich kann die drei Wirtschaftsektoren erklaren.

E® Nenne die drei Wirtschaftssektoren. (_/3P)
a.
b.

C.

E» Formuliere zu jedem Wirtschaftssektor eine kurze Definition. (_I3P)

ED» Nenne zu jedem Wirtschaftssektor ein Berufsbeispiel. (_/3P)

IE® Iris Blume hat eine Gartnerei. Auf einem groRen Grundstiick mit Gewachshaus ziichtet sie

Blumen. lhre Schwester Viola hat gleich nebenan ihren Laden "Blumenzauber”, in dem sie Iris

Blumen verkauft. AuRerdem bietet sie im Laden Gestecke, Kranze und Blumenarrangements an,

die sie selber herstellt. Die dritte im Bunde ist Iris Freundin Margerita. Sie hat sich darauf speziali-

siert, Hochzeitstafeln und Tische flr grof3e Jubilaen mit Blumen, Gestecken, Bandern und Tisch-

kartchen herzurichten. (_I3P)
a) Kreuze an, welchem Wirtschaftssektor die drei Betriebe zuzuordnen sind. (_I3P)
b) Begriinde deine Zuordnung in Stichworten.

a. b. c¢. Begrindung
Blumen zlichten

Gestecke, Kranze, Blumenarrange-
ments herstellen

Tisch herrichten

IE» Achim Schrauber hat als gelernter KFZ-Mechaniker jahrelang bei Opel am Band Karosserien
montiert. Vor ein paar Monaten hat er sich selbststandig gemacht. Jetzt repariert er in seiner
Werkstatt Autos und tunt auch Motoren.

Erklare, warum er mit dem Wechsel des Arbeitsplatzes auch den Wirtschaftssektor gewechselt hat. (/2P)
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